

知难而进 行不懈怠 申洲集团4万多名员工返厂复工记

新冠肺炎疫情发生以来,申洲集团董事长马建荣压力很大,一连好几天合不上眼。“我们公司4万多人,万一哪里出现纰漏,复不了工,怎么办?”

申洲集团是全球规模最大的纵向一体化针织制造商,订单排到了年底,日产180万件衣服。如果复不了工,订单完不成,企业的信誉、客户的利益就会受损。员工如何有序返岗、返岗后如何防疫……马建荣考虑的问题很多。



返厂员工在申洲集团总部染色车间上岗。通讯员 朱佳凯 供图

连写4封告员工书 700多辆大巴车接员工平安返厂

企业复工,人是首要条件。

今年是申洲集团春运的第十年,1月21日起,公司安排了202辆专用大巴车护送员工返乡过年,返乡地点包括四川、重庆、甘肃、山西、云南、山东等14个省市。

按原方案,春节假期结束,再用大巴车将员工接回宁波。

“突如其来的疫情始料未及,打乱了企业生产阵脚。”马建荣说。

春节以来,申洲集团连写了4封告员工书,都提到了等员工平平安安回家。

马建荣说:“申洲最大的资产是员工,申洲是员工的第二家乡,申洲员工都是‘一家人’。”

对1000多位湖北籍重点地区的“家人”,公司承诺,在休息隔离观察期间,所有的工资、奖金和全勤奖,一分不少。

在安定员工情绪的同时,申洲集团还作出了暂停招聘新员工的决定。

公司最先考虑的,是确保老员工安全工作。

“条件允许的老员工,我们想方设法接回来,不能返岗的员工,保证正常的工资奖金。”马建荣说,公司陆续安排了700多辆大巴车接员工回家。

然而疫情之下,员工“回家”路漫

漫。诸多难题,凭企业一己之力无法解决。

这些天,张雷成了申洲集团一名特殊的联络员。16日上午,申洲集团总部办公室,北仑区交通运输局副局长张雷在电话里焦急地说:“诸暨20辆大巴车出不去,要我们出一个函。”

半个小时后,函发送到了诸暨交通部门,20辆大巴车整装待发。

为保障企业复工复产,北仑区交通运输局协助企业严把车辆技术关,为优化包车通行证网上申报流程,推行“即办制”,大幅缩短审核时间。

记者了解到,早在10日前,当地发改、经信部门提前对接企业协助排查审批,公安、交通、人社部门深度介入公司员工的输送对接审批,街道社区协助企业做好员工通行,卫健部门驻厂进行定点指导防疫工作。

2月10日,申洲集团复工,约有39%的工人返岗。16日,41.9%的工人返岗。

北仑区新冠肺炎疫情防控工作领导小组有关负责人告诉记者,在关键时刻,帮企业解决难题,突破重点,从而撬动全局,打通关节,正是政府体现担当的时候。

自建口罩生产线 确保返岗员工安全防疫

疫情面前,企业压力和困难都较大,但员工生命大于企业。

“一手抓防疫,一手抓复工,两手都要硬,当前防疫是重中之重。”马建荣说,申洲不仅是全体员工避风的港湾,更是每位员工的家。

为确保返岗员工的健康,公司对所有厂区、食堂、宿舍实施一天二次的消毒,并在各出入口安装固定的体温测试仪,安排了2000余间隔离用房,并建立了“一人一档”登记制度,在最大程度上保证员工的安全防疫。

北仑公安分局在短短3天内,将申洲集团4万多名员工的信息通过公安大数据分析甄选,哪些员工需要医学隔离?哪些只要在宿舍观察?公司掌握得一清二楚。

新冠肺炎疫情暴发以来,口罩、防护服等防疫物资紧缺,药房、超市里口罩脱销。

作为宁波员工数量最多的企业,申洲集团同样面临着口罩短缺的困扰。

“全公司上下4万多名员工,每天的口罩需求量在6万个。”马建荣说。

一边是迫在眉睫的海外订单,一边是日渐稀缺的口罩。如何在复工与防疫之间找到平衡点,成为企业急需解决的问题。

于是,申洲集团复工先自建了口罩生产线,目前每天能提供2万个口罩,待产能稳定后,每天的产量可以达到6万个。马建荣透露,等日本一公司的2吨熔喷布到了,可以生产200万个口罩,员工日常口罩需求就有了着落。

生产线开足马力 一个星期后产能可100%恢复

16日上午,记者在申洲集团总部的染色车间看到,一个个大型的银色圆柱体染色容器发出轰轰的响声,员工穿梭在其中,忙着投递物料。“我们车间已开足马力,24小时运转。”程凯朋告诉记者。

“年轻的管理人员充实到一线去,通过管理人员转岗,我们的制造能力已经大大提升。”马建荣自信满满地说,虽然现在复工率还不到50%,但是,再过一个星期,产能可以100%恢复。

宁波是全国外贸十强城市之一,年出口额达840亿美元,占全国的三十分之一。申洲集团是宁波市“外贸500强”之一,每24个小时,就有180万件服装、600吨面料从其生产

线下线。

“几十年来,凭借宁波人的开明、务实和诚信,外贸已成为宁波的一块金字招牌。”马建荣说,宁波外贸人最讲信誉,别人做不到的事,宁波企业一定可以做到。

疫情带来的困难是暂时的,想方设法渡过难关,保质保量将产品送到客户手上,这是宁波人契约精神的使命使然。

去年,宁波市宣布启动“225”外贸双万亿行动,这为申洲集团以及宁波外贸业发展提供了得天独厚的外部环境。

马建荣说:“疫情既是对宁波外贸的挑战,也是宁波外贸重立品牌的最好时机。”

度过寒冬,就会迎来春天。

记者 徐文燕

多个电4+4无忧保礼包免费送! 飞行堡垒7买到即可驾驭



价值1299元的4年整机保修与4年不限次意外保障服务。

飞行堡垒7金属电竞(1660Ti版)作为华硕人气机型,一上市就成了不少游戏达人的心头所爱。九代酷睿™i7-9750H处理器加上GeForce GTX 1660Ti甜

2月10日到3月22日期间,华硕飞行堡垒7多款配置机型带来神秘惊喜,部分机型购买即可享受

品级显卡。CPU与GPU强强CP出道,直击你的游戏之魂。不论你是网游达人还是单机爱好者,不论你是沉迷吃鸡还是荒野大表哥,飞行堡垒7金属电竞都能轻松驾驭。值得一提的是,飞行堡垒7选配的GeForce GTX 1660Ti显卡出厂即是满血版,功耗表现力更佳,随时激发你的游戏本潜能,制霸3A大作。再加上最高支持40GB的双通道DDR4内存和预留2.5”的硬盘位,内存硬盘想添就添,让你的游戏生涯毫无后顾之忧。另外,华硕线下门店也同步享受本次活动,购机无忧送4年整机保修+4年意外险,同城3小时极速送达,全程消毒零接触,在线技术强支持,安全无忧,让宅家的你拥有超稳战斗力。